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O que está aumentando e os seus reflexos para o consumidorPreços em alta
Algodão
Janeiro	 9,42%
Fevereiro	 18,40%

Acumulado no ano

29,55%

Por que está aumentando?
O preço do algodão no mercado 
internacional está com o preço 
mais elevado em 130 anos. Os 
EUA aumentaram a área plantada 
com milho para produção de 
biocombustível e reduziram  
a de algodão.

Onde vão ser os impactos?
A alta está sendo repassada para o 
consumidor. As novas coleções de 
artigos de cama, mesa e banho e de 
vestuário estão chegando  
mais caras às lojas.

Café
Janeiro 	 9,30%
Fevereiro 	 8,44%

Acumulado no ano

18,52%

Por que está aumentando
A demanda por café de alta qualida-
de está em alta e a produção do grão 
caiu nos países da América Central.  
Problemas climáticos e renovação 
dos cafezais na Colômbia, o segundo 
maior produtor mundial, também 
contribuíram para a redução nos 
estoques mundiais,

Onde vão ser os impactos?
O preço nos supermercados deve 
subir nas próximas semanas. As 
grandes torrefadoras estão negocian-
do a alta com o varejo.

Cana de açúcar
Janeiro	 2,28%
Fevereiro	 3,05%

Acumulado no ano

5,93%

Por que está aumentando?
Quebra na safra da Índia e na 
Austrália, por causa de uma seca, e 
aumento da demanda mundial  
pelo produto. 

Onde vão ser os impactos?
O saco de açúcar já está mais caro 
nos supermercados. A expectativa 
é de que o etanol combustível não 
caia tanto durante a safra, por causa 
da expansão das exportações de 
açúcar, que são 75% mais rentáveis. 
Produtos industrializados que usam 
açúcar ou álcool estão mais caros.

Milho
Janeiro	  2,89%
Fevereiro	  9,84%

Acumulado no ano

13,01%

Por que está aumentando
Descompasso entre oferta e de-
manda, o aumento nos custos de 
produção e os problemas climáticos. 
Há um crescimento de demanda 
principalmente entre os  
países emergentes. 

Onde vão ser os impactos?
O custo de produção de carne já 
está aumentando, afetando a bovina. 
Os reflexos tendem a ser sentidos 
também nas carnes suína e de aves, 
já que o milho é o principal insumo 
usado na fabricação de rações. 

Minério de ferro
Janeiro	 1,07%
Fevereiro	 3,80%

Acumulado no ano

4,91%

Por que está aumentando
As siderúrgicas do Leste de Ásia, que 
estão entre os maiores consumidores 
do mundo, estão comprando mais 
minério de ferro. A expectativa é de 
que a procura continue crescendo. 

Onde vão ser os impactos?
Como o minério de ferro em alta 
vai acabar encarecendo o custo de 
produção de aço, as siderúrgicas 
tendem a repassar a alta para os seus 
clientes, como fabricantes de mate-
rial de construção, carros e  
eletrodomésticos.


